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1. Determine o valor de x, sabendo que a// b // c.
(A) 1.
(B) 2.
(©) 3.
(D) 4.

2. A figura abaixo mostra duas avenidas que partem de um mesmo ponto A e cortam
duas ruas paralelas. Na primeira avenida, os quarteirbes determinados pelas ruas
paralelas tém 80 m e 90 m de comprimento, respectivamente. Na segunda avenida,
um dos quarteirbes determinados mede 60 m. Qual o comprimento do outro
guarteirao?

(A) 67,5 metros.
(B) 70 metros.
(C) 72,5 metros.
(D) 75 metros.

3. Para melhorar a qualidade do solo, aumentando a produtividade do milho e da
soja, é feito, em uma fazenda, o rodizio entre essas culturas e a area destinada ao
pasto. Com essa finalidade, a area produtiva da fazenda foi dividida em trés partes,
conforme a figura. Nessas condicdes, a medida x, em metros, da area ocupada pela

soja é de. A 500m B 600m C 700 m D

(A) 665 metros.
(B) 660 metros.
(C) 655 metros.
(D) 650 metros.




4. O mapa mostra quatro estradas paralelas cortadas por trés vias transversais. As
medidas indicadas sdo dadas em km. Quais sdo as medidas das letras no mapa?

(A) x=6,5km; y=6,5km; z=30km.
(B) x=30km; y=6km; z=35km.
(C) x=62km; y=6km; z=30km.
(D) x=6km; y=62,5km; z=30km.

5. Considere 3 retas coplanares paralelas r, s e t, cortadas por 2 outras retas,
conforme a figura. Os valores dos segmentos identificados por x e y sao,
respectivamente,

(A) 3/20 e 3/40.
(B) 6 e 11. A

(C) 9e13.
(D) 20/3 e 40/3.

6. Na figura, BD representa a sombra de um poste e BC, a sombra de um prédio.
Sabendo que a altura do poste mede 6 m, qual a altura do prédio?

(A) 16 m.
(B) 18 m.
(C) 20 m.
(D) 22,4 m.
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7. Na figura abaixo estdo representados um morro, uma arvore e um observador. A
altura da arvore € de 25 m e a distancia entre ela e o observador € de 150 m. A
distancia do observador ao ponto A € de 450 m. Qual é, aproximadamente, a altura
do morro, se o olho do observador, o topo da arvore e o morro estéo alinhados?

(A) 110 m.
(B) 90 m.
(C) 85m.
(D) 75m.




8. No desenho estdo representados os terrenos I, Il e Ill. Quantos metros de
comprimento deverdo ter o muro que o proprietario do terreno Il construira para
fechar o lado que faz frente com a Rua das Rosas?

(A) 9,3 m.
(B) 18 m.
(C) 28 m.
(D) 32 m.

9. Uma nova cidade planejada esta sendo criada, por uma empreiteira, na zona oeste
do Amazonas. Mas alguns quarteirdes estdo sem suas medidas em hectdmetros.
Veja 0 mapa e calcule a soma das dimensfes y e z dos quarteirdes, sabendo que as
guatro ruas deitadas séo paralelas cortadas por trés ruas transversais.

(B) 7 hm.
(C) 12 hm.
(D) 13 hm.

10. Uma antena de TV é colocada sobre um bloco de concreto. Esse bloco apresenta
1 m de altura. Em certo instante, a antena projeta uma sombra de 6 m, enquanto o
bloco projeta uma sombra de 1,5 m. Nessas condi¢fes, qual é a altura da antena?

(A) 4 metros.
(B) 5 metros.
(C) 6 metros.
(D) 7 metros.




11. Uma estatua projeta uma sombra de 8 m no mesmo instante que seu pedestal
projeta uma sombra de 3,2 m. Se o pedestal possui 2 m de altura, qual a altura da

estatua?

(A) 20 metros.
(B) 15 metros.
(C) 10 metros.
(D) 5 metros.

12. Eduardo passeava pela Floresta da Tijuca quando, num determinado momento,
se deparou com uma grande arvore, muito diferente, que chamou sua atencéo. O
menino ficou admirando a planta a exatos 8 m de distancia dela e pensou: “Gostaria
de saber a sua altura.”. Observando a imagem, calcule a altura da arvore e marque a

resposta correta.
(A) 3,5m.

(B) 4,5 m.

(C) 6 m.

(D) 7,5 m.

G

Qual a altura da Arvore?

, 8 m
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RELAGOES METRICAS NO TRIANGULO RETANGULO

1. Tangram é um quebra-cabeca chinés formado por 7 pecas. Com essas pegas
podemos formar vérias figuras, utilizando todas elas sem sobrep6-las. Segundo a
Enciclopédia do Tangram é possivel montar mais de 1700 figuras com as 7 pegas.
Esse quebra-cabeca, também conhecido como jogo das sete pecas, é utilizado pelos
professores de matematica como instrumento facilitador da compreensdo das
formas geomeétricas. Observando a imagem do Tangram abaixo, podemos afirmar
gue a mesma possui quantos triangulos retangulos?

a

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D) 5.

h i '}

2. As construcdes das piramides e templos pelas civilizacdes egipcia e babilénica
sdo o testemunho mais antigo de um conhecimento sisteméatico da Geometria.
Contudo, muitas outras civilizacdes antigas possuiam conhecimentos de natureza
geométrica, desde a Babil6bnia até a China, passando pela civilizacdo hindu. Os
babilénios tinham conhecimentos mateméaticos que provinham da agrimensura e
comércio e a civilizacdo hindu conhecia o teorema sobre o quadrado da hipotenusa
de um

Qual figura geométrica completa o texto acima?
A) Losango.

B) Paralelogramo.

C) Quadrado.

D) Triangulo retangulo.

3. A figura mostra um edificio que tem 15 m de altura, com uma escada colocada a 8
m de sua base ligada ao topo do edificio O comprimento dessa escada € de:

A) 12 m. i ]
||~

B) 15m.

” 7

C) 17m. - L
D) 30m. '




4. Um bambu partiu-se a uma altura de 4 m do chéo, e a parte de cima, ao cair, tocou
0 chédo, auma distancia de 3 m da base do bambu. Qual era a altura do bambu antes
de partir-se?

A) 5m.
B) 7m.
C) 8m.
D) 9m. —

3 m

5. A medida da diagonal da tela de uma televisdo determina as polegadas da TV.
Uma televisédo cujatela mede 30 cm por 40cm possui: Lembrete! 1 polegada = 2,5 cm

A) 16 polegadas.
B) 18 polegadas.
C) 20 polegadas.
D) 29 polegadas.

6. Um motorista vai da cidade A até a cidade E, passando pela cidade B, conforme
mostra a figura. Ele percorreu:

A) 9 km.
B) 20 km. ,
C) 36 km. - ? 6 km |
D) 41 km. S

7. A professora Carolina passou um exercicio para Sebastido, no qual ele precisa
descobrir a distancia entre os pontos A e D. Vamos ajuda-lo a resolver. Qual a
resposta correta?

A) 24 km.

B) 28 km. o L

C) 30 km. “ i

o szl /s

8. Uma praca tem a forma de um tridngulo retangulo, com uma via de passagem pelo
gramado, que vai de um vértice do angulo reto até a calgcada maior, como ilustrado

pela figura abaixo. Sabendo que esta via divide o contorno maior do gramado em
dois pedacos, um de 32 m e outro de 18 m, o contorno b mede, em metros:




9. O triangulo ABC é retangulo em B. O valor de h é:
A) 1,2cm.
B) 2,0cm.
C) 2,4cm.
D) 3,2cm.

10. Na figura abaixo, a distancia da casa a estrada € 1,2 km. Qual € a menor distancia
da arvore a caixa d’agua?

A) 2,5km.
B) 2km.

C) 1,5km.
D) 0,9 km.

11. O lampido representado na figura esta suspenso por duas cordas
perpendiculares presas ao teto. Sabendo que essas cordas medem 1/2 e 6/5, a

distancia do lampido ao teto €: 7777777777727 7/ 2 77 4

A) 1,69.
B) 1,3.
C) 1/2. X
D) 6/13. M

) 7

A

12. Na situacdo do mapa abaixo, deseja-se construir uma estrada que ligue a cidade
A a estrada BC, com o menor comprimento possivel. Quantos quilémetros medira
essa estrada?

A) 24 km.
B) 28 km.
C) 30 km.
D) 32 km.




RELAGOES TRIGONOMETRICAS NO TRIANGULO RETANGULO.

1. A palavra Trigonometria € formada por trés radicais gregos: tri (trés), gonos
(dngulos) e metron (medir). Entdo a trigonometria envolve principalmente o estudo
dos:

(A) paralelogramos.

(B) quadrados.

(C) retangulos.

(D) triangulos.

2. Um cartografo (desenhista de mapas) precisa saber a altura de uma montanha, a

largura de um rio, etc. Sem a trigonometria ele demoraria anos para desenhar um
mapa.

Por isso, utilizam-se as relacdes trigonométricas no triangulo

A) escaleno.
B) equilatero.
C)isosceles.
D) retangulo.

3. A bandeira do Estado do Acre € formada por dois triangulos retangulos isdsceles.
Sendo assim, podemos afirmar que o valor do angulo, na figura abaixo é:

A) 30°

B) 45° *
C)60°

D)90°

4. Observe o tridngulo retangulo ABC abaixo:

Margue a alternativa que completa as lacunas do lado AC e BC, respectivamente, em
relagcdo ao angulo ©: B

A) Adjacente e oposto.

B) Hipotenusa e adjacente. hipotenusa
) cateto
C) Hipotenusa e oposto.

D) Oposto e adjacente.




5. No triangulo retangulo abaixo, os catetos AB e BC medem, respectivamente, 8 cm
eb6cm. A

Determine o valor do sen a:
A)0,6.
B)0,8.
C)1,3.
D) 10.

6. Observe a ilustracédo abaixo:
Determine sen B + cos B:
A)0,6.

B)O0,8.

C)1,2.

D)1,4.

7. Uma folha de papel retangular é dobrada, conforme a figura abaixo:

Determine o valor de 40. Tg(y):

A)6.

B) 10.
C) 30.
D) 40.

8. Uma escada rolante liga dois andares de um shopping do Rio de Janeiro e tem
uma inclinagdo de 30°. Sabendo-se que a escada rolante tem 12 metros de
comprimento, qual é a altura de uma andar para o outro?

A)5 m.
B)5,5 m.
C)6 m.
D)6,5 m.




9. A figura abaixo representa um barco atravessando um rio, partindo de A em
direcdo ao ponto B. A forte correnteza arrasta o barco em direcdo ao ponto C,
segundo um angulo de 60°. Sendo a largura do rio de 120 metros, qual a distancia
percorrida pelo barco até o ponto C?

—P— ;
A) 230 metros.
B) 240 metros.
C) 250 metros.

D) 260 metros.

10. A piramide de Quéops, uma das Sete Maravilhas do Mundo, € uma piramide
guadrangular regular cuja aresta da base mede 230 m. O angulo que o ap6tema de
uma face lateral forma com a base é de, aproximadamente, 52°. Qual a altura da
piramide? Observe aimagem abaixo. (Adote tg 52° = 1,279)

A) 139,84 m.
B) 142,50 m.
C)145,52 m.
D) 147,08 m.

11. A medida da frente para a rua A, do lote de terreno sombreado na planta da
guadra triangular da figura abaixo, em metros, é, aproximadamente, igual a: (Adote
raizde 3=1,73).

A) 9,12 metros.

B) 9, 81 metros.
C) 11,53 metros.
D) 12,75 metros.

12. Uma madeireira doara pranchas para construir uma rampa com plataforma que
sera usada numa apresentacdo de manobras com mountain bike no clube do bairro.
Qual o comprimento de cada rampa? Observe a figura abaixo. (Adote sen 37° = 0,6).

A)3 m.
B)4 m.
C)5m.
D) 6 m.
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